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Держава кожного року не достатньо отримує 

заплановані до сплати суми податків, тому це 
призводить до негативних соціально-економічних 
наслідків. На даний час одним із найважливіших 
соціально-економічних проблем є покращення стану 
податку на прибуток підприємств. Так як від 
покращення залежить подальший розвиток малого та 
середнього бізнесу в Україні.

Проблемам справляння податку на прибуток 
підприємств в своїх роботах багато уваги приділяли 
такі вчені-економісти, як Волкова Ю. О. [1], Плугатар 
О. А. [2], Кравченко Т. О. [2] та інші. Разом з тим 
певні аспекти даної проблеми потребують додаткового 
вивчення та доопрацювання.

Система оподаткування підприємств 
здійснюється та регулюється за допомогою 
Податкового кодексу, що створений з метою 
забезпечення стабільності всієї системи податків.
Якщо проводити аналіз змін у системі оподаткування 
податками, з моменту прийняття оновленого 
Податкового кодексу, то у першу чергу варто зробити 
акцент на тому, що варіанти обкладення податками 
сильно змінився.

Згідно із Положеннями Закону України, які 
відбулися 24 грудня 2015 року № 909-VIII «Про 
внесення змін до Податкового кодексу України та 
деяких законодавчих актів України щодо забезпечення 
збалансованості бюджетних надходжень у 2016 році»
було внесено зміни до Кодексу, у частині справляння 
податку на прибуток. А точніше було відмінено 
щомісячну авансову сплату податку на прибуток, а
також запроваджено щоквартальне декларування 
податку на прибуток [3]. 

Розглядаючи систему оподаткування, слід 
відзначити спрощену та загальну систему 
оподаткування, якими можуть користуватися 
вітчизняні підприємства. Під спрощеною системою 
оподаткування розуміють виконання ролі стартової 
площадки для багатьох підприємців, які завдяки своїй 
бізнес-ініціативи зможуть створити стартовий капітал 
для подальшого розширеного відтворення свого 
бізнесу. Проте з прийняттям Податкового кодексу 
України не вдалось цілком вирішити проблеми 
спрощеної системи оподаткування, тому через це 
існують дискусії щодо її економічної доцільності, а
також переваг і недоліків. Загальна система 
оподаткування складається з сукупності податків і
зборів до бюджету та державних цільових фондів, що 
нараховуються у встановленому законами України 
порядку [4]. 

Підприємство обравши загальну систему 
оподаткування, отримало деякі переваги в роботі.
Найпершою та найголовнішою перевагою є те, що 
при загальній системі оподаткування немає обмежень 

по виду діяльності, тобто можна обрати будь-який вид 
діяльності, який не заборонено чинним 
законодавством. А також перевагами є те, що немає 
обмежень за сумою доходу, а також немає обмежень 
по кількості найманих співробітників [1]. 

Підприємствам, які здійснюють готівкові 
розрахунки обов’язково потрібно реєструвати реєстр 
розрахункових операцій. Так як з 1 липня 2015 року 
застосування підприємствами касового апарату є
обов’язковим, за винятком тих підприємств, які 
здійснюють торгівлю власною продукцією та 
оформили прибутковий касовий ордер.

З 2015 року податкова та статистична звітність 
подається в електронному вигляді. Подається вона за 
допомогою програми «M.E.Doc» (My Electronic 
Document). Ця програма є найкращим помічником у
роботі з усіма типами документів в електронному 
вигляді: податкові накладні, акти, рахунки і звіти. Це 
новітній програмний продукт для підприємств різних 
сфер діяльності, незалежно від системи 
оподаткування [5]. Податкова та статистична звітність 
повинна бути відправлена на протязі 15 робочих днів.
Якщо підприємство не встигне відправити звітність 
вчасно, то на неї буде накладений штраф, та скарга.

Поряд з цим з прийняттям Податкового кодексу 
відбувалось й поступове зниження ставки податку на 
прибуток підприємств, зокрема з 23% у 2011 році вона 
зменшилась до 18% у 2016 році [6]. 

Виходячи з цього, можна зробити висновок, що 
вдосконалення оподаткування підприємств є досить 
важливим на сьогодні. Одним з кроків вирішення 
даного питання, є впровадження Податкового Кодексу 
України. На нашу думку, одним із шляхів покращення 
системи адміністрування податку на прибуток може 
бути постійний моніторинг податкових ризиків та 
факторів ризику. Це дозволило б отримати 
інформацію щодо порушень законодавства в Україні в
цілому та по кожному регіону окремо. Ще одним із 
шляхів покращення може стати обов’язковість та 
автоматизація такого обміну по діяльності великих 
платників, розширення повноваження податкових 
органів щодо доступу до інформації про рух коштів 
платника на рахунках у банківських установах.

Проаналізувавши розвиток податкової системи 
України можна сказати, що за останні роки докладено 
багато зусиль для її удосконалення. Проте більша 
частка норм податкового законодавства приймалася у
період спаду економіки. Вони були спрямовані на 
удосконалення податкової системи України,
найбільше на розв’язання проблем конкретних 
галузей економіки, промислових регіонів і навіть 
окремих підприємств. Проблема оподаткування 
підприємства дуже гостро постає в наш час і потребує 
негайного вирішення.
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Фінансовою основою функціонування держави 

сприяє ефективність фіскального адміністрування , 
адже саме воно забезпечує більшу частину доходів 
бюджетів, мобілізуючи грошові ресурси для 
фінансування державних видатків. У сучасних умовах 
господарювання податки слугують не лише джерелом 
наповнення бюджетів, а й дієвим інструментом 
державного регулювання економіки, тому вони 
виконують важливу роль як у забезпеченні фінансової 
стабільності держави, так і в досягненні соціального 
добробуту громадян [1, с. 3]. 

На сучасному етапі розвитку ринкової економіки 
України усе більше зростає інтерес до фіскального 
механізму та його впливу на інвестиційну діяльність.
Успішне становлення цієї сфери має величезне значення 
для долі сучасної економіки України. При цьому від 
ефективної системи фіскального адміністрування виграє 
суспільство в цілому, зокрема через формування 
повноцінного фінансового ринку України.

Значний внесок у розвиток досліджень стосовно 
проблем державного фіскального механізму зробили 
такі науковці, як В. Л. Андрущенко,
В. В. Буряковський, О. Д. Василик, М. В. Гринюк,
А. Л. Крисоватий, А. Я. Кізима.

На сьогодні рівень притоку інвестицій в Україну 
є досить низький, порівняно з розвинутими країнами.
Внаслідок світової фінансової кризи Україна може 
втратити ті інвестиційні проекти, які вже набули 
розвитку. Серед причин такого явища можна виділити 
наслідки існування планової економіки, яка 
передбачала державу як практично єдиного інвестора 
економіки, несприятливий інвестиційний клімат через 
кризові економічні та політичні явища та 
нераціональну податкову політику.

Економіка будь-якої країни надзвичайно 
зацікавлена у масштабному притоці приватних 
інвестицій. Вирішення задачі зміцнення інвестиційного 
потенціалу України з точки зору акумулювання 
фінансових ресурсів може бути досягнуте шляхом 
розробки нових підходів до амортизаційної політики 
для цілей оподаткування, диференціації податкового 
тягаря та надання податкових пільг, розширення 
практичного використання інвестиційного податкового 
кредиту, створення нових механізмів, покликаних 
забезпечити використання заощаджень населення в
інвестиційних цілях [2]. 

З метою підтримки стабільної економіки 
необхідна ефективна система фіскального 
адміністрування, направлена, з однієї сторони, на 
покриття державних видатків, а з іншої – на 
стимулювання ділової активності суб’єктів 
господарювання та їх інвестиційну активність. Дана 
мета входить до сфери державного фіскального 
управління, головним завданнями якого є побудова 
раціональної податкової системи, належного рівня 
організації податкової служби, її дієздатності і
налагодженості податкової роботи [3, с. 55]. 

За допомогою ефективної роботи фіскальних 
органів, їх адекватного розвитку ринкових відносин,
забезпеченні налагодженого механізму нарахування та 
стягненні податків, використанні цього механізму для 
забезпечення впливу на пропорції суспільного 
відтворення та інвестиційну діяльність формується 
необхідність вивчення проблем на шляху ефективного 
фіскального адміністрування в Україні.

Сьогодні на шляху ефективного фіскального 
адміністрування існують проблеми, які, безумовно,
впливають на результативність цього процесу та 
погіршують вихідні умови для інвестиційної 
діяльності в Україні. До них можна віднести 
наступні: значна кількість різних податків та зборів;
часті зміни законодавчих та нормативних актів;
відсутність уніфікації діяльності контролюючих 
органів; наявність різноманітних пільг у сфері 
оподаткування; непоінформованість суспільства у
фіскальних питаннях.

Своєчасне врахування всіх цих чинників в ході 
адміністрування процесів оподаткування сприятиме:

− створенню ефективних умов діяльності 
органів оподаткування;

− створенню сприятливого середовища для 
розвитку інвестиційної діяльності суб’єктів 
підприємницької діяльності;

− вирішенню проблем, пов’язаних зі стягненням 
та сплатою податків та зборів, зокрема збільшенню 
рівня «добровільної» сплати податків [3, с.58]. 

Підсумовуючи викладене, необхідно зазначити,
що створення науково обґрунтованої системи 
фіскального адміністрування сприятиме підвищенню 
рівня розвитку національної економіки, ефективності 
стягнення податків та стимулюванню розвитку 
інвестиційної діяльності та її активність.


